Oppgaver for Forelesning 31 MET1180 Matematikk

Veiledningsoppgaver
Oppgave 1.
Lgs disse likningssystemene:

a) 2z + 3y = 14 b) 2% 4+ 3% = 20 c)x—2y==6 d) 22 —y? =

Tr — 4y = 20 T—y= zy = —4 Ty =
Oppgave 2.
Lgs likningen ax = b nar
a) a=4, b=12 b)a=4,b=0 c) a=0,b=12 d)a=b=0

Oppgave 3.

Lgs disse likningssystemene:

a) r+y+z=4 b) r—y+z=3
rT+2y+42=9 2 —4dy+z2=1
r+3y+92=16 3z —5y+2z=4

Oppgave 4.
Bruk Gauss-eliminasjon til & lgse de linezere systemene:

z + y + =z = 11 r + vy + z = 6
a) x* + 2y + 4z = 22 b) x* + 2y + 4z = 16
r — y + =z = 1 z + 3y + 92 = 20

Oppgave 5.
Bruk Gauss-eliminasjon til & lgse de linesere systemene. Hvor mange lgsninger er det?

v 4+ 3y = 1 v 4+ 3y = 7T r + y + =z = 11
a) r — y =9 b) rx — y = 3 c) ro- v oA = 9
_ _ 2 4+ 3y + 5z = 44
2 + 2y = 3 2 4+ 2y = 10 Sz — oy + 25 = 45
Oppgave 6.
Bruk Gauss-eliminasjon til a lgse de linezere systemene. Hvor mange lgsninger er det?
xr + 2y + 3z 4 3. + 4y + 3z = 2
a) -z — y + =z =1 b) 2z — y + =z =1
3 + 4y + =z = 2 v 4+ 2y + 5z = 3
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Oppgave 7.
Bruk Gauss-eliminasjon til a lgse det linegere systemet. Hvor mange lgsninger er det?

x + vy + z + w = 10
r + 2y + 4z - w = 7
x — y + =z 4+ 1llw = 16
Oppgave 8.
Lgs disse likningssystemene:
a) 2zy + 42 — 3y =0 b) 2vy + 13 + 42 =0
1:2+213y—3x:0 :L‘2+3:r:y2—|—233y:0
Oppgaver fra leereboken
Leereboken [EJ: Eriksen, Matematikk for gkonomi og finans

Oppgaveboken |O|:  Eriksen, Matematikk for skonomi og finans - Oppgaver og Lgsningsforslag

Oppgaver: [E] 6.1.1 - 6.1.6, 6.2.1 - 6.2.4
Fullstendig lgsning:  Se [O] Kap 6.1 - 6.2

Svar pa veiledningsoppgaver

Oppgave 1.

a) (xvy) = (472) b) (xvy) = (472)7 (_27 - 4)

C) (l‘,y) - (27 - 2)7 (4, - 1) d) (xvy = (371)7 (_37 - 1)
Oppgave 2.

a) v =3 b) z=0 c) ingen lgsninger d) alle z-verdier er lgsninger
Oppgave 3.

a) (z,y,z) = (1,2,1) b) (x,y,2) = (=32/24+11/2, — 2/2 4 5/2,z) der z er en fri variabel.

Oppgave 4.
a) (.’L’,y,Z) = (47572) b) (a:,y,z) = (_107197 - 3)

Oppgave 5.

a) Ingen lpsninger  b) En lgsning (z,y) = (4,1) c¢) Ingen lgsninger

Oppgave 6.

a) Uendelig mange lgsninger (z,y,2) = (—6 4+ 52,5 — 4z,z) med z fri  b) Ingen lgsninger

Oppgave 7.
Uendelig mange lgsninger (z,y,z) = (13 — 5w, — 3 4+ bw, — w,w) med w fri

Oppgave 8.
a) (xvy) = (070)7 (073)7 (37())7 (171) b) (xvy) = (070)7 (07 - 1)7 (3/257 - 3/5)



